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Über 100 Tiroler Gemeinden feiern den Autofreien Tag
12 Gemeinden aus Osttirol sind dabei!
Das größte Sorgenkind im Klimaschutz ist nach wie vor der Sektor Verkehr. Während bei den meisten anderen Bereichen Erfolge verbucht werden können, nimmt die Zahl der Autos hierzulande nach wie vor zu. Eine europaweite Kampagne will dieser Entwicklung entgegenwirken und Bewusstsein für umweltfreundliche Mobilität schaffen. 103 Tiroler Gemeinden nehmen daran teil. In Osttirol engagieren sich 12 Gemeinden – von A wie Amlach bis V wie Virgen.
Unterwegs zu Fuß, mit dem Fahrrad oder den Öffis: „Nimm autofrei!“ lautet das Motto der Europäischen Mobilitätswoche, die von 16. bis 22. September gefeiert wird. Schluss- und Höhepunkt der Woche ist der Autofreie Tag am Freitag, den 22. September. Mit vielen bunten Aktionen und Veranstaltungen werden in Tirol Impulse für sanfte Mobilität gesetzt.  103 Gemeinden feiern ein Fest fürs Klima, gemeinsam mit Land Tirol, Klimabündnis Tirol und den Tiroler Verkehrsbetrieben. „Wer sein Auto auch mal stehen lässt und Alternativen nutzt, profitiert von einer Vielzahl positiver Effekte“ versichert Andrä Stigger von Klimabündnis Tirol. „Klimafreundliche Mobilitätsformen wie zu Fuß gehen oder Fahrrad fahren steigern die Fitness, das eigene Wohlbefinden und sind gut für das Klima im Land.“
Der Autofreie Tag in Osttirol
Auch Lienz ruft ihre Bürgerinnen und Bürger auf, am 22. September das Auto stehen zu lassen und die Vorteile von aktiver Mobilität kennenzulernen. In der Bezirkshauptstadt, sowie in Prägraten und Virgen dreht sich an diesem Tag alles um das Thema Elektromobilität. Prägraten nimmt zudem am Wettbewerb „Blühende Straßen“ teil und verwandelt Straßenraum in Lebensraum. In Virgen sind auch die Kinder am Zug: Mit dem Pedibus Schulweg-Training von Klimabündnis Tirol lernen sie den sicheren Schulweg kennen. Ebenfalls mit dabei sind Amlach, Dölsach, Hopfgarten, Oberlienz, St. Jakob, St. Veit, Sillian, Strassen und Tristach.
Öffi-Ticketaktion  am 22. und 23.9.
Auch der Verkehrsverbund Tirol macht bei der internationalen Kampagne mit. Dazu wird es eine besondere Ticketaktion am 22. und 23. September geben. Alle, die ein VVT-Jahres-Ticket besitzen  (Tirolticket, Regioticket, SchulPlus-Tickets und LehrPlus-Tickets, Jahres-Ticket SeniorIn und Semester-Ticket), können an diesen Tagen – ohne Aufpreis – bis zu vier weitere Personen im Zug oder Bus mitnehmen. Die Aktion „I nimm eich mit“ ist für die Mobilitätslandesrätin eine gute Gelegenheit, Bus, Bahn und Tram auszuprobieren. „Wir möchten am liebsten, dass alle Tirolerinnen und Tiroler zu Öffi-Stammgästen werden. Dafür haben wir mit der Tarifreform den ersten Grundstein gelegt“, freut sich Ingrid Felipe.
Infos zu den Aktivitäten in den Gemeinden finden Sie hier:
https://www.mobilitaetswoche.at/site/calendar_list_current.siteswift?ts=1505379030  

Fotos: Autofreier_Tag oder Osttirol_Doelsach_KiGa_2016
BU: Heute hat mein Auto frei –  Ganz Tirol setzt ein Zeichen für umweltfreundliche Mobilität
Fotorecht: Klimabündnis Tirol
Klimabündnis Tirol, Presse- und Öffentlichkeitsarbeit:
Lisa Prazeller | lisa.prazeller@klimabuendnis.at | 0512/583558-18 | 0664/9148655
Klimabündnis Tirol – Autofreier Tag 2017		Seite 1/2
Klimabündnis Tirol – Autofreier Tag 2017		Seite 2/2
image2.jpeg
Klimabiindnis
) T\rO\

Klimabiindnis Tirol
AnichstraRe 34
6020 Innsbruck

Tel.: 0512 / 58 35 58-0

Fax: 0512/ 58 35 58-20
tirol@klimabuendnis.at
tirol.klimabuendnis.at
facebook.com/klimabuendnis.tirol




image1.jpeg
\ Klimabﬁndnis
\ Tirol




